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1 Ktoére z ponizszych stwierdzen jest nieprawdziwe?

A wspolczynnik delta mierzy wielko$¢ zmiany ceny opcji w zaleznosci od zmiany ceny instrumentu pierwotnego;
B : wspotczynnik gamma mierzy wielko$¢ zmiany delty opcji w zalezno$ci od ceny instrumentu pierwotnego;

C : wspdtczynnik lambda mierzy wielkos¢ zmiany cen opcji w zaleznosci od zmiany odchylenia standardowego
instrumentu pierwotnego;

D : wspotczynnik theta mierzy wielko§¢ zmiany cen opcji w zaleznosci od zmiany stép procentowych.

2 Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, udzialy (akcje) wiasne wycenia sie nie rzadziej niz na dzien bilansowy
wedtlug:
A warto$ci nominalnej;
B :cen nabycia;
C : wartosci rynkowej;
D : wartosci godziwej.

3 Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, nalezne wptlaty na kapital (fundusz) podstawowy wykazuje sie¢ w
bilansie:
A . w aktywach;
B :w pasywach, jako skfadnik kapitatu (funduszu) wiasnego;
C :w pasywach, jako skitadnik kapitatu (funduszu) z aktualizacji wyceny;
D :w pasywach, jako sktadnik zobowigzan i rezerw na zobowigzania.

4 Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Domoéw Maklerskich, w przypadku stwierdzenia naruszenia zasad
Kodeksu przez Cztonka Izby DM, Komisja Etyki w podjetej uchwale nie moze natozy¢ kary:
A nagany;
B :grzywny;
C :zawieszenia na okres do 6 miesiecy czionkostwa w Izbie;
D :upomnienia.

5 Ktore z ponizszych formacji nie sg zazwyczaj formacjami zapowiadajgcymi odwrécenie trendu?
A : formacje gtowy i ramion;

B : formacje spodka;

C :formacje potréjnego szczytu;

D :formacja tréjkata symetrycznego.

w

kontrakcie futures na diugoterminowe obligacje skarbowe aktywami pierwotnymi moga by¢ m.in.
obligacje o okresie do wykupu 20 lat, o kuponie 12% rocznie wyplacanym dwa razy do roku, od ktoérych
pierwsza ptatnos¢ kuponowa zostanie wyptacona za 6 miesigcy od dnia dzisiejszego. Wiasciwa do wyceny
obligacji roczna stopa dyskontowa wynosi 8% przy kapitalizacji potrocznej (inaczej 4% za okres poétroczny).
Ktérej z ponizszych wartosci jest najblizszy wspotczynnik konwersji tej obligacji wyznaczony dla 100 PLN
wartosci nominalnej obligacji.

A 1,3451;
B : 1,3959;
Cc : 1,5938;
D : 16513
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7 Inwestor ma dobrze zdywersyfikowany portfel o nastepujacych parametrach: oczekiwana stopa zwrotu
wynosi 12%, a odchylenie standardowe stopy zwrotu wynosi 4%. Zastanawia si¢ nad dodaniem do portfela
spotki XYZ, ktorej korelacja z obecnym portfelem wynosi -1 (minus 1). W jaki sposob ta inwestycja moze
wplynaé na parametry portfela?

A : przy odpowiednio dobranym udziale spétki XYZ w portfelu inwestor moze uzyskac¢ portfel o zerowym ryzyku;

B : dodanie spotki XYZ w ogdle nie wptynie na dywersyfikacje portfela;

C :inwestycja w spotke XYZ zmniejszy rentowno$¢ portfela inwestycji mierzong wskaznikiem Sharpe’a;

D : nie ma znaczenia, jaki udziat w portfelu bedzie miata ta inwestycja, bo zawsze gdy jga dodamy osiggniemy
zerowy poziom ryzyka.

8 Fundusz emerytalny zobowigzany jest wyptaca¢ klientowi po 10 000 PLN corocznie przez 10 Ilat,
poczawszy od konca 5 roku od dnia dzisiejszego. Fundusz chce uodporni¢ swoje zobowigzanie na zmiany
stép procentowych stosujgc immunizacje poprzez konstrukcje portfela obligacji zlozonego =z
zerokuponowych obligacji 5 letnich oraz zerokuponowych obligacji 20 letnich. Zakladajac, ze stopa
dochodu w terminie do wykupu ( YTM), wiasciwa do wyceny obydwu obligacji oraz zobowigzania, wynosi
10% okresl, ktorej z wymienionych ponizej wartosci powinna by¢ najblizsza wartos¢ udziatu 20 letnich
obligacji w takim portfelu.

A :0,1941;
B :0,2484;
c :0,3150;
D :0,7516.

9 Stopa zwrotu z kapitalu wlasnego (ROE) w spélce Gamma wynosi 8%. Tradycyjnie 50% zysku przeznaczone
jest na wyplate dywidend, pozostale 50% jest pozostawiane w spoéice i stuzy jej finansowaniu.
Wspotczynnik beta dla akcji spétki jest rowny 1,6. Stopa zwrotu z aktywéw wolnych od ryzyka wynosi 3%
rocznie. Stopa zwrotu z portfela rynkowego wynosi 12% rocznie. Zaklada sie, ze powyzsze relacje zostang
utrzymane w przysziosci (az do nieskonczonosci). Spétka w ostatnim okresie (momencie zerowym)
osiggnela zysk na akcje w wysokosci 20 PLN i wyptacita dywidende.

Na podstawie powyzszych danych wyznacz wartos¢ akcji, tuz po wyplacie dywidendy (w momencie
zerowym). Wskaz najblizsza wartos¢. Zaléz, ze rynek znajduje sie w rownowadze.
A :242PLN;
B :43,8 PLN;
C :77,6 PLN,
D :92,5PLN.
10 Analizujesz 6 letnig obligacje o kuponie 8% rocznie platnym jeden raz do roku przy obecnej stopie

dochodu w terminie do wykupu (YTM) wynoszacej 10%. Jesli YTM nie ulegnie zmianie za rok od dnia
dzisiejszego cena tej obligacji bedzie:

A : wyzsza od ceny dzisiejszej;

B :nizsza od ceny dzisiejszej;

C :taka sama jak cena dzisiejsza;

D :réwna wartosci nominalnej obligacji.
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11 Zgodnie z ustawg Kodeks cywilny, osoba ograniczona w zdolnosci do czynnosci prawnych:

A : nie moze bez zgody przedstawiciela ustawowego zawiera¢ umoéw nalezgcych do uméw powszechnie
zawieranych w drobnych biezgcych sprawach zycia codziennego;

B : moze bez zgody przedstawiciela ustawowego rozporzadzaé swoim zarobkiem, chyba ze sad opiekunczy z
waznych powodéw inaczej postanowi;

C . jezeli dokonata sama jednostronnej czynnosci prawnej, do ktérej ustawa wymaga zgody przedstawiciela
ustawowego, czynnosc jest wazna;

D :Zzadna odpowiedz nie jest prawidtowa.

12 W spoéice analizowane jest podjecie ryzykownego rocznego projektu inwestycyjnego. Oczekuje sie, ze pod
koniec pierwszego roku obcigzony ryzykiem przeplyw pieniezny bedzie réwny 150 PLN. Wspoéiczynnik
lambda (rozumiany jako relacja réznicy stopy zwrotu z portfela rynkowego i stopy zwrotu z aktywow
wolnych od ryzyka do wariancji stopy zwrotu z portfela rynkowego) réwny jest 1,8. Réwnowaznik pewnosci
(certainty equivalent) dla przeplywu pienieznego w pierwszym roku wynosi 120 PLN. Oblicz kowariancje
pomiedzy przeplywami pienieznymi z projektu i stopg zwrotu z portfela rynkowego. Wskaz najblizszg
wartos¢.

A :86;
B :12/4;
c :16,7,
D :18,2.

13 Dobra, ktére charakteryzuja sie dodatnig elastycznoscig dochodu to:

A :dobra normalne;

B : dobra nizszego rzedu;

C : dobra pierwszej potrzeby;
D :dobra luksusowe.

14 Planuje sie, ze spotka osigga¢ bedzie zysk przed odsetkami i opodatkowaniem (EBIT) w wysokosci 1,2 min
PLN rocznie, poczawszy od najblizszego roku az do nieskoniczonosci. Spoétka finansuje sie kapitatami
wiasnymi oraz diugiem.
Gdyby spoétka finansowala sie jedynie kapitalami wilasnymi, to jej wartos¢ wyniostaby 12 min PLN. Obecnie
spotka finansuje sie dilugiem w wysokosci 8 min PLN. Koszt dlugu réowny jest 5%, a stopa podatku
dochodowego wynosi 20%.
Wykorzystujac model Millera-Modiglianiego wyznacz koszt kapitalu wlasnego. Zaléz, ze wspoiczynnik beta
diugu jest réwny zero. Wskaz najblizsza wartos¢.
A 71%;
B :8,0%;
c :11,4%;
D :14,9%.

15 Ksztalt rozkladu prawdopodobienstwa dwumianowej zmiennej losowej jest symetryczny przy p= 1, gdzie

p oznacza prawdopodobienistwo sukcesu w pojedynczym doswiadczeniu. Gdy liczba doswiadczen n jest
niewielka, rozklad ten jest skosny prawostronnie, przy:

A . p<1/2;
B : p>5/6;
C :p>34
D : p>1/2.
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16

Na rynku, na ktérym spetnione sa zalozenia modelu jednowskaznikowego Sharpe’a, inwestor utrzymuje
dobrze zdywersyfikowany portfel ztozony z wielu papierow wartosciowych. Wariancja stopy zwrotu z tego
portfela wynosi 0,09, zas odchylenie standardowe stopy zwrotu z portfela rynkowego wynosi 0,16. Na
podstawie powyzszych danych okresl, ktéra z wymienionych ponizej liczb jest najblizsza wartosci
wspoiczynnika beta portfela tego inwestora.

A 212
B :1,88;
c 1,77,
D :0,56.

17

Inwestor rozwaza zainwestowanie 100 000 PLN w akcje spétki PLAY po cenie 25 PLN albo kupno
europejskiej opcji call na akcje spétki PLAY wygasajacej za 1 miesiagc z ceng wykonania 50 PLN. W
przypadku inwestycji w opcje, ekspozycja na akcje spotki PLAY réwniez wyniesie 100 000 PLN. Okresl,
ktore z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe?

A : jezeli inwestor chce przeznaczy¢ jak najmniej kapitatu na inwestycje, to zainwestuje w akcje;

B :jezeli inwestor chce ograniczyé swoje straty, to zainwestuje w opcje;

C : maksymalny zysk z inwestycji w opcje jest ograniczony do premii jakg zaptaci;

D : w przypadku inwestycji w akcje strata jest nieograniczona.

18

Ktore z ponizszych jest poprawnym stwierdzeniem?

A : producent w warunkach konkurencji niedoskonatej nie moze sprzedawac po istniejgcej cenie tyle co chce;

B : w oligopolu producent jest biorcg ceny i moze sprzedawac nieograniczong iloS¢ produktéw po danej cenie
rynkowej;

C :wwarunkach doskonatej konkurencji przedsiebiorstwo jest dawcg cen;
D :w przypadku monopolu przedsiebiorca musi bra¢ pod uwage zachowania innych firm.

19

Cena jednej akcji spotki Raider wynosi 30 PLN. Cena jednej akcji spotki Target wynosi 50 PLN. Wartos¢
rynkowa kapitalu wlasnego spoétki Target rowna jest 80 min PLN. Spoétka Raider planuje przejecie spotki
Target. Nabywca oczekuje realizacji efektu synergii. W zamian za akcje spotki Target akcjonariuszom
spotki Target zaoferowano akcje spotki Raider. Akcjonariusze spotki Target oczekujg 2,0 akcji spotki Raider
za jedna akcje spotki Target. Wyznacz minimalng wielkos¢ efektu synergii, ktory zapewni ze
zaakceptowanie stopy wymiany 2,0 akcji spotki Raider za jedng akcje spotki Target, nie doprowadzi do
zmniejszenia wartosci (ceny) akcji spétki Raider po polaczeniu. Wskaz najblizsza wartosc.

A :6,2min PLN;
B :9,2 min PLN;
C :12,0 min PLN;
D :16,0 min PLN.

20

Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Domoéw Maklerskich, Dom Maklerski jest obowigzany informowac
klienta o ryzyku zwigzanym z transakcja, w szczegolnosci, gdy:

A :transakcja zwigzana jest z wysokg suma pieniezng;

B :dany instrument nie jest przedmiotem obrotu na rynku regulowanym:;

C : klient dokonuje po raz pierwszy transakcji;

D : zadna odpowiedz nie jest prawidtowa.

21

Zgodnie z ustawg o obrocie instrumentami finansowymi, KNF rozpoznaje wniosek o zezwolenie na
prowadzenie dziatalnosci maklerskiej w terminie:

A : 1 miesigca od dnia jego ztozenia;

B : 2 miesiecy od dnia jego ztozenig;

C : 3 miesiecy od dnia jego ztozenia;

D : 6 miesiecy od dnia jego zlozenia.
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22

Firma ma mozliwos¢ wyemitowania obligacji 7-letnich zerokuponowych o wartosci nominalnej 10min PLN.
Jej koszt diugu to 7% w skali roku i nie ulegnie zmianie po emisji tych obligacji. Wskaz po ktérej z
ponizszych cen emisyjnych bedzie sie spoice ta emisja oplacata, jezeli zalozymy, ze w gospodarce nie ma
podatkow.

A :réwnej 50% wartosci nominatu;

B :réwnej 70% wartosci nominatu;

C :réwnej 60% warto$ci nominatu;

D : spdtce nie optaca sie w ogdle wyemitowac tych obligacji bo sg to obligacje zerokuponowe.

23

Portfele A i B sg dobrze zdywersyfikowane, przy czym oczekiwana roczna stopa zwrotu z portfela A wynosi
11,2%, za$ oczekiwana roczna stopa zwrotu z portfela B wynosi 8,8%. Wiedzac, ze rynek znajduje sie w
stanie réwnowagi opisanej przez jednoczynnikowy model wyceny arbitrazowej (APT) oraz, ze wartos¢
wspoélczynnika wrazliwosci wzgledem czynnika dla portfela A wynosi BetaA = 1,2, zas dla porifela B
wynosi BetaB=0,8 okresl, ktérej =z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza wartos¢ rocznej stopy
zwrotu z aktywow wolnych od ryzyka.

A 4%;
B :5%;
C :6%;
D :7%.

24

W teorii Elliotta, wykorzystywanej w ramach analizy technicznej, istotny jest m.in. stopien trendu (cyklu), do
jakiego nalezy dana fala. Okresl, ile réznych stopni trendu uwzglednia ta teoria.

A 4
B :5;
cC :7;
D :09.

25

Zgodnie z ustawg o listach zastawnych i bankach hipotecznych, prawdg nie jest, ze powiernik i jego
zastepca:

A :sgniezalezni i nie podlegajg poleceniom organu, ktéry ich powotat;

B : otrzymujg wynagrodzenie, ktérego wysoko$c¢ ustala Komisja Nadzoru Finansowego w akcie powotania;

C :sgpowotywani przez KNF na okres 5 lat, na wniosek zarzgdu banku hipotecznego;

D :tylko raz mogg by¢ ponownie powotani na powiernika lub jego zastepce.

26

Zgodnie z ustawa Kodeks cywilny, zbycie lub wydzierzawienie przedsiebiorstwa albo ustanowienie na nim
uzytkowania powinno byé dokonane w formie:

A pisemnej;

B : pisemnej pod rygorem niewaznosci;

C : pisemnej z podpisami notarialnie po$wiadczonymi;

D : aktu notarialnego.
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27

Sredni wazony koszt kapitatu spétki Gamma wynosi 12,32%, za$ analityk wie, ze koszt kapitatu wlasnego tej
spoétki w sytuacji, gdyby finansowala sie ona jedynie kapitalem wiasnym wynositby 14,00%. Stopa podatku
dochodowego od dochodéw spoétek wynosi 20,00%. Na podstawie powyzszych informacji, zakladajac, ze na
rynku spelnione sg =zalozenia modelu Millera-Modiglianiego okresl, ktérej z ponizszych wartosci jest
najblizsza wartos¢ wskaznika Dlug/Wartos¢ spotki (wartosci rynkowe).

A :04;
B :0,5
c :06;
D :07.

28

W pewnym kraju dochéd narodowy wyniost 1000, inwestycje wyniosty 200, wydatki panstwa na dobra i
ustugi spadly o 50, podczas gdy wydatki prywatne na konsumpcje wyniosly 300. Bilans handlowy wykazat
nadwyzke w wysokosci 50. Oblicz, ile wyniosly wydatki panstwa?

A :450;
B :400;
C :550;
D :50.

29

Ktory z ponizszych indeksow nie jest indeksem wazonym wartoscia rynkowg akcji?
A :Index Down Jones Industrial Average;

B :Index WIG;

C :lIndex SP 500;

D :Index MSCI EM.

30

Wskaz najblizszg cene teoretyczng kontaktu futures na akcje spoétki KGHM przyjmujac nastepujace
zalozenia. Stopa wolna od ryzyka wynosi 3% w skali roku, do wygasniecia kontraktu zostalo 90 dni,
mnoznik wynosi 100 PLN , cena biezaca spo6tki KGHM to 90 PLN a dzien po wygasnieciu kontraktu przypada
ex-dividend dzien. Dywidenda jest pewna i wynosi 9 ziotych. Dla uproszczenia przyjmij konwencje 360 dni i
brak kosztow transakcyjnych.

A :90,68;
B :99,68;
c :81,07,
D :90,00.

31

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finansdw w sprawie warunkow, jakie musza speilnia¢c fundusze rynku
pienieznego, w przypadku wygasniecia, cofniecia Ilub ograniczenia zakresu gwarancji posiadanych
instrumentéw rynku pienieznego, fundusz jest obowigzany:

A : zby¢ instrumenty rynku pienieznego niezwitocznie oraz z uwzglednieniem interesu uczestnikéw funduszu;

B : zawiadomi¢ KNF;

C :rozwigza¢ umowe depozytu;

D : zadna odpowiedz nie jest prawidtowa.
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32 Ktore ze stwierdzen dotyczacych prawdopodobienstw wyliczonych w wyniku stosowania formut
wykorzystywanych w ramach analizy dwumianowego drzewa wyceny opcji jest prawdziwe:

A

B

c

D

. kazde z prawdopodobienstw wyliczonych w wyniku stosowania formut analizy dwumianowego drzewa wyceny
opcji na pewno jest wyzsze od zera;

. zadne z prawdopodobienstw wyliczonych w wyniku stosowania formut analizy dwumianowego drzewa wyceny
opcji nie moze byc¢ nizsze od zera;

. jedno z prawdopodobienstw wyliczonych w wyniku stosowania formut analizy dwumianowego drzewa wyceny
opcji moze by¢ nizsze od zera;

. zadne z prawdopodobienstw wyliczonych w wyniku stosowania formut wykorzystywanych w ramach analizy
dwumianowego drzewa wyceny opcji nie moze by¢ wyzsze od 0,95.

33

Krzywa mozliwosci produkcyjnych przedstawia:

A
B
c
D
w

: przy kazdej wielkosci produkcji jednego dobra - maksymalng, mozliwg produkcje drugiego dobra;
: przy kazdej ilosci maszyn i urzgdzen - maksymalng wielkos$¢ globalnej produkgiji;

: przy kazdej ilosci zatrudnienia i mocy produkcyjnych - maksymalng wielko$¢ PKB;

: przy kazdej wielkosci naktaddéw - maksymalng wielkos¢ produkcji netto.

34

ramach analizy technicznej przy wykorzystywaniu metody MACD przeciecie wolniejszej linii sygnatu

przez szybsza MACD od gory jest sygnatem:

A : kupng;
B : sprzedazy;
C : konsolidacji;
D : persystenciji.
35 W spolce Zeta rozwazana jest zmiana struktury kapitalowej. Gdyby spétka ta finansowala sie jedynie

kapitalem wilasnym, to wspoélczynnik beta dla jej akcji wyniostby 0,9. Stopa podatku dochodowego wynosi
20%. Na rynku spelnione sa =zalozenia modelu Millera-Modiglianiego oraz modelu wyceny aktywoéw
kapitalowych. Wspéiczynnik beta dlugu réwny jest zero. Wyznacz poziom zadiuzenia, liczonego jako
relacja rynkowej wartosci dlugu do rynkowej wartosci catej spotki, dla ktérego wartos¢ wspotczynnika beta
akcji wyniostaby 1,5. Wskaz najblizszg wartos¢.

36

A :0,25;

B :0,46;

Cc :0,52;

D :1,09.

Jezeli, wraz ze wzrostem produkcji mamy do czynienia ze spadkiem kosztow jednostkowych, to mamy do
czynienia:

A :z korzySciami skali;

B
(o
D

: z gospodarkg monopolistyczng;
: z dobrem komplementarnym;
: z deflacja.
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37

Spotka finansuje sie w 60% kapitalem wlasnym i w 40% diugiem (relacje wartosci rynkowych).
Wspoétczynnik beta dla akcji spotki wynosi 1,4. Spétka finansowana jest diugiem o koszcie réwnym stopie
zwrotu wolnej od ryzyka w wysokosci 4% rocznie. Na rynku spelnione sg zalozenia modelu wyceny
aktywow kapitatowych.

Wskaz, ktora z ponizszych wartosci jest najblizsza wartosci wspotczynnika beta aktywow spotki.

A :045;
B :0,77,
Cc :084;
D :1,40.

38

Ktora z wymienionych ponizej kalkulacji opisuje wynikajgca z wypuklosci zmiane ceny obligacji:

A :iloczyn wypuktosci nominalnej obligacji i zmiany wymaganej stopy zwrotu w terminie do wykupu;

B :iloczyn wypukiosci nominalnej obligacji i kwadratu zmiany wymaganej stopy zwrotu w terminie do wykupu;

C : iloczyn wypuktosci nominalnej obligacji i pierwszej pochodnej funkcji zmian stopy zwrotu w terminie do wykupu;
D : lloczyn wypukto$ci nominalnej obligacji i pierwiastka zmiany stopy zwrotu w terminie do wykupu.

39

Zgodnie z Kodeksem Dobrej Praktyki Domow Maklerskich, wyktadni zasad Kodeksu moze dokonac:
A :co najmnigj pieciu Cztonkow Izby;

B : Rzecznik Sgdu Izby;

C : Komisja Etyki;

D : Walne Zgromadzenia Czionkéw Izby.

40

Zgodnie z ustawg o nadzorze nad rynkiem kapitalowym, KNF moze, w drodze uchwaly, zdecydowa¢ o
przekazaniu do publicznej wiadomosci informacji o przypadkach naruszenia przepis6w ustawy o obrocie
instrumentami finansowymi, ustawy o ofercie publicznej, ustawy o funduszach inwestycyjnych, ustawy o
gietdach towarowych. Informacja ta:

A : nie moze zawiera¢ danych osobowych oséb;

B : zawsze zawiera dane osobowe;

C : nie moze zawiera¢ danych osobowych, chyba Zze zostala wydana decyzja w sprawie naruszenia przez te osoby
przepiséw ww. ustaw;

D : nie moze zawiera¢ danych osobowych, chyba Ze decyzji w sprawie naruszenia przez te osoby przepiséw, o
ktorych mowa wyzej, zostat nadany rygor natychmiastowej wykonalno$ci.

41

Jezeli inwestor zaklada, ze w przysziosci bank centralny podniesie stopy procentowe co przelozy sie na
rownolegle przesuniecie krzywej dochodowosci obligacji to powinien:

A : naby¢ swap procentowy plain vanila (pfaci statg stope procentowa a otrzymuje zmienng stope procentows);

B : sprzedac swap procentowy plain vanila (ptaci zmienna stope procentowg a otrzymuje statg stope procentows);

C : nic nie robic;

D : wydtuzy¢ duracje portfela.



Str 9

42

Inwestor posiada portfel akcyjny charakteryzujgcy sie nastepujacymi cechami. Wartosé portfela wynosi 1
min PLN a Beta portfela wzgledem WIG20 wynosi 1,5. Inwestor obawia sie spadkéw na gieldzie w krétkim
terminie. Poniewaz koszty wejScia i wyjScia sg bardzo wysokie wiec sprzedaz calego portfela nie jest
rozwazana przez inwestora. Inwestor decyduje sie na zabezpieczenie portfela poprzez kontrakty
terminowe na WIG20. Mnoznik wynosi 20 PLN a cena biezgca kontraktu 2300. Co powinien zrobi¢ inwestor?

A :sprzedac okoto 33 kontrakty;

B : kupic¢ okoto 33 kontrakty;

C : nic nie powinien robi¢, bo nie da sie zabezpieczy¢ w ogdle portfela kontraktami na WIG20;

D : sprzedac okofo 22 kontrakty.

43

W spolce zaangazowane sg kapitaly wiasne i obce w tgcznej kwocie 1 min PLN. Spétka finansowana jest w
40% kapitatem wiasnym i w 60% diugiem. Koszt kapitalu wiasnego roéwny jest 15%, a koszt diugu przed
podatkiem 5%. Stopa podatku dochodowego wynosi 20%. Wyznacz wielko$¢ zysku operacyjnego netto (tj.
po podatku), ktéry zapewnia spoice osiggniecie ekonomicznej wartosci dodanej (EVA) w wysokosci 0,5 min

PLN. Wskaz najblizszg wartos¢.
A 184 tys. PLN;
B :416tys. PLN;
C :584tys. PLN;
D :590 tys. PLN.

44

Zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Finanséw w sprawie dopuszczania instrumentéw finansowych
niebedacych papierami wartosciowymi do obrotu na rynku regulowanym, jezeli podstawg dla okreslania
wartosci instrumentow finansowych jest wartos¢ indeksu akcji to warunki obrotu powinny wskazywac:

A :wylgcznie miejsce publikacji wartosci indeksu akcji;

B : wylgcznie sposob publikacji warto$ci indeksu akcji;

C : podmiot wyliczajgcy wartos¢ indeksu akcji oraz miejsce, w ktérym dostepna jest aktualna metodologia jego
wyliczenia;

D : metode wyliczenia indeksu akgciji.

45

Zgodnie z MSR 16 ,,Rzeczowe aktywa trwate”, zatwierdzonym przez UE, prawda jest, ze:
A : pozycje rzeczowych aktywoéw trwatych, ktéra kwalifikuje sie do ujecia jako skiadnik aktywéw, poczatkowo
wycenia sie w wartosci przeszacowanej, stanowigcej jej warto$¢ godziwg na dzien przeszacowania;

B : po poczatkowym ujeciu pozycji rzeczowych aktywdw trwatych jako skiadnika aktywoéw, wykazuje sie jg, w
kazdym przypadku, wedtug ceny nabycia lub kosztu wytworzenia pomniejszonego o umorzenie;

C : warto$¢ podlegajgca amortyzacji jest nadwyzkg wartosci bilansowej danego skfadnika aktywdéw nad jego
wartoscig uzytkows;

D : zastosowana metoda amortyzacji odzwierciedla tryb konsumowania przez jednostke gospodarczg oczekiwanych
korzysci ekonomicznych ze sktadnika aktywow.

46

Zgodnie z MSR 38 ,,Wartosci niematerialne”, zatwierdzonym przez UE, prawdg jest, ze:

A : wystarczajgcym warunkiem ujecia skiadnika wartosci niematerialnych jest mozliwos¢ wiarygodnego ustalenia
ceny nabycia lub kosztu wytworzenia danego sktadnika aktywéw;

B : po poczgtkowym ujeciu skiadnik wartoSci niematerialnych wykazuje sie, w kazdym przypadku, w wartosci
przeszacowanej odpowiadajgcej jego wartosci godziwej na dzien przeszacowania;

C : nakladéw na wytworzone przez jednostke we wiasnym =zakresie znaki firmy, tytuly czasopism i tytuly
wydawnicze nie ujmuje sie jako skfadnika wartosci niematerialnych;
D : wartos¢ firmy wytworzong przez jednostke we wilasnym zakresie ujmuje sie jako skiadnik wartosci

niematerialnych.
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47

Spotka posiadajgca portfel akcji o wartosci 20 min PLN i wspoétczynniku beta wynoszacym 1,2 zamierza
zabezpieczy¢ ten portfel przed ryzykiem uzywajac kontraktéw futures w taki sposéb, aby zmniejszyé
wartos¢ wspoélczynnika beta posiadanego portfela do poziomu 0,6. W zabezpieczeniu bedg
wykorzystywane kontrakty futures na indeks gieldowy rynku. Aktualna wartos¢ indeksu to 2500 pkt., zas
mnoznik wynosi 20 PLN za punkt indeksu. Ktéra z ponizszych liczb jest najblizsza liczbie kontraktow
futures na indeks gieldowy, ktére spoétka powinna sprzeda¢ (zaja¢ pozycje krétkg) w celu zrealizowania
swego zamiaru?

A 140
B :190;
Cc :280;
D :460.

48

Ktore z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe w odniesieniu do galezi, w ktérej panuje konkurencja
monopolistyczna:

A : galgz ta sklada sie z wielu malych przedsiebiorstw, przy czym kazde przedsiebiorstwo do pewnego stopnia
moze wplyngé na wielko$¢ swego udziatu w rynku, zmieniajgc stosunek wiasnych cen do cen konkurentow;

B : galaz ta skiada sie z niewielu (kilku) przedsiebiorstw wytwarzajgcych produkty bedgce bliskimi substytutami;

C : galgZ ta skiada sie z jednego przedsiebiorstwa wytwarzajgcego kilka produktéw, ktére moga by¢ substytutami;

D :gatgzta skiada sie z niewielu przedsiebiorstw, wytwarzajgcych produkty komplementarne.

49

Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Maklerow i Doradcow prawda nie jest, ze:
A : doradcy mogg podejmowac dziatalno$¢ zarobkows, ktéra mogtaby stanowi¢ konkurencje wobec dziatalnosci
prowadzonej przez pracodawce, jesli poinformujg o tym pracodawce;

B : doradca moze posiada¢ rachunki inwestycyjne umiejscowione w innej firmie inwestycyjnej, jezeli jest to
niezbedne do korzystania z ustug, ktére nie sg Swiadczone przez jego pracodawce;

C : doradcy powinni realizowac czynne prawo wyborcze w wyborach do organéw Zwigzku Makleréw i Doradcéw;

D : czlonek organéw Zwigzku Makleréw i Doradcéw skiadajgcy rezygnacje z powierzonej mu funkcji obowigzany jest
umotywowac te rezygnacje.

50

Jestes doradca inwestycyjnym i zgtasza sie do ciebie klient, ktéory ma 10 lat do emerytury i odiozone 400
tysiecy PLN. Po przejsciu na emeryture chce przez 20 lat otrzymywa¢ miesigcznie 4 tysigce PLN . Oblicz ile
powinien odkiada¢ miesiecznie klient do momentu przejScia na emeryture zakladajgc, ze ulokuje srodki po
oczekiwanej stopie zwrotu na poziomie 5% rocznie. Po przejsSciu na emeryture sSrodki nadal bedag
zainwestowane po tej samej oczekiwanej stopie zwrotu i po 20 latach nic mu nie zostanie.

A 340 PLN;

B :500 PLN;

C :300 PLN;

D :400 PLN.
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51

Inwestor zainwestowat 100 000 PLN przeznaczajac 40 000 PLN na spétke USMIECH a reszte na spétke
PLACZ majgc nadzieje, ze osiagnie stope zwrotu na poziomie 15% rocznie. Kowariancja pomigdzy
spotkami wynosi 0,01950 a stopy zwrotu oraz odchylenia standardowe stop zwrotu zamieszczone zostaly w
tabeli. Czy inwestor skonstruowat wiasciwie portfel? Jezeli nie to zaproponuj nowg strukture. Wylicz
odchylenie standardowe stop zwrotu docelowego portfela.

] Oszacowana Stopa Zwrotu Odchylenie Standardowe
USMIECH 9% 13%
PLACZ 17% 20%

A inwestor skonstruowat dobrze portfel, a odchylenie standardowe wynosi okoto 17,12%;

B : w docelowym portfelu nalezy zwiekszy¢ udziat spétki PLACZ do 75 000 PLN a odchylenie standardowe wyniesie
okoto 17,57%;

C : nie da sie wyliczy¢ odchylenia standardowego docelowego portfela ze wzgledu na brak danych;

D : w docelowym portfelu nalezy zmniejszy¢ udziat spétki USMIECH do 25 tysiecy PLN a odchylenie standardowe
wyniesie okoto 15,41%.

52

Ktéry z wymienionych ponizej zestawow zatozen dotyczacych rozkladu prawdopodobienstwa  przysziej
ceny akcji (np. po uplywie jednego miesigca) oraz rozktadu prawdopodobienistwa stopy zwrotu z tej akcji
dla tego samego okresu w modelu wyceny opcji Blacka-Scholesa, jest prawdziwy?

A : rozktad prawdopodobienstwa ceny akcji jest rozkitadem logarytmiczno-normalnym, za$ kapitalizowana w sposéb
ciagty stopa zwrotu z tej akcji charakteryzuje sie takze rozktadem logarytmiczno-normalnym;

B : rozkiad prawdopodobienstwa ceny akcji jest rozkiadem logarytmiczno-normalnym, za$ kapitalizowana w sposéb
ciggly stopa zwrotu z tej akcji charakteryzuje sie rozktadem normalnym;

C : rozktad prawdopodobienstwa ceny akcji jest rozktadem normalnym, za$ kapitalizowana w sposéb ciggly stopa
zwrotu z tej akcji charakteryzuje sie rozktadem logarytmiczno-normalnym;

D : rozktad prawdopodobienstwa ceny akcji jest rozktadem normalnym, za$ kapitalizowana w sposob ciagly stopa
zwrotu z tej akcji charakteryzuje sie takze rozktadem normalnym.

53

Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, warunkiem dokonania podziatu wyniku finansowego netto jednostek
zobowigzanych, zgodnie z ta ustawa, do poddania badaniu (przez bieglego rewidenta) rocznego
sprawozdania finansowego, aby byt on wazny z mocy prawa, jest:

A : zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego do publikacji przez organ nadzorujgcy jednostki,
poprzedzone wyrazeniem przez biegtego rewidenta opinii o tym sprawozdaniu;

B : zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego do publikacji przez kierownika jednostki, poprzedzone
wyrazeniem przez biegtego rewidenta opinii o tym sprawozdaniu, oraz ziozenie go we wilasciwym rejestrze
sgdowym;

C : zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego przez organ zatwierdzajacy, poprzedzone wyrazeniem przez
biegtego rewidenta opinii o tym sprawozdaniu;

D : zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego przez organ zatwierdzajgcy, poprzedzone wyrazeniem przez
biegtego rewidenta opinii o tym sprawozdaniu bez zastrzezen lub z zastrzezeniami.
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54

Zgodnie z ustawg o funduszach inwestycyjnych i zarzadzaniu alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi,
fundusz z wydzielonymi subfunduszami:

A : sporzadza roczne i pétroczne potgczone sprawozdania finansowe obejmujgce wszystkie jego subfundusze oraz
roczne i pétroczne jednostkowe sprawozdania finansowe dla kazdego subfunduszu;

B : sporzadza wylgcznie roczne potgczone sprawozdania finansowe obejmujgce wszystkie jego subfundusze oraz
roczne jednostkowe sprawozdania finansowe dla kazdego subfunduszu;

C : sporzadza wytgcznie roczne i péiroczne potgczone sprawozdania finansowe obejmujace wszystkie jego
subfundusze;

D : sporzgdza roczne i polroczne potgczone sprawozdania finansowe obejmujgce wszystkie jego subfundusze, a
roczne i péiroczne jednostkowe sprawozdania finansowe dla kazdego subfunduszu, o ile statut tak stanowi.

55

Wskaz, na podstawie przepisbw Rozporzadzenia Ministra Finanséw w sprawie szczegdlnych zasad
rachunkowosci funduszy inwestycyjnych, ktore z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe:

A : koszty odsetkowe z tytutu kredytow i pozyczek zaciggnietych przez fundusz inwestycyjny rozlicza sie w czasie
przy zastosowaniu efektywnej stopy procentowe;j;

B : koszty funduszu inwestycyjnego obejmujg w szczegodlnosci dodatnie saldo réznic kursowych powstate w
zwigzku z wyceng $rodkéw pienieznych, naleznosci oraz zobowigzan w walutach obcych;

C : na dzien bilansowy ustala sie wynik z operacji funduszu inwestycyjnego, ktéry nie obejmuje niezrealizowanego
zysku (straty) z wyceny lokat;

D : roczne i potroczne sprawozdania finansowe funduszu inwestycyjnego podlegajg badaniu przez bieglego
rewidenta.

56

Miara splaszczenia rozkladu czestosci (ktére przeciwstawiamy spiczastosci) jest kurtoza. Rozklady
spiczaste bywajg nazywane:

A : mosokurtycznymi;

B : leptokurtycznymi;

C : platokurtycznymi;

D : eurokultycznymi.

57

Firma planuje wzig¢ kredyt 5-letni oprocentowany 5% w skali rocznej. Odsetki bedg splacane co miesiac z
dotu a prowizja od kredytu wyniesie 2% i bedzie platna na poczatku. Nie wystepujg zadne dodatkowe
koszty. Splata czesci kapitalowej nastapi w dniu wygasania umowy. Policz efektywny rzeczywisty roczny
koszt kredytu. Wskaz najblizszg wartos¢.

A :5,00%;
B :5,60%;
C :547%;
D :512%.

58

Jaka pozycje na rynku efektywnym w europejskich opcjach kupna na akcje (charakteryzujacych sie ujemng
wartoscig wspoétczynnika theta) powinien zaja¢ inwestor uwazajacy, ze zaréwno cena akcji, jak i jej
implikowana zmiennos¢ w przysziosci nie ulegng zmianie?

A krotkg pozycje w opcjach out of the money charakteryzujacych sie diugim terminem wygasniecia;

B : krotkg pozycje w opcjach out of the money charakteryzujgcych sie krétkim terminem wygasniecia;

C :krotkg pozycje w opcjach in the money charakteryzujgcych sie krétkim terminem wygasniecia;

D : krétkg pozycje w opcjach at the money charakteryzujgcych sie krotkim terminem wygasniecia.
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59

Analityk wyliczyt stopien dzwigni operacyjnej na poziomie 10 dla spotki A a na poziomie 4 dla spotki B.
Stopien dzwigni finansowej wyliczyl! odpowiednio na poziomie 1 oraz 3. Spéiki dzialajg w tej samej
branzy. Ocen, ktdre z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe.

A : spotka A ma wyzszg dzwignie operacyjna co oznacza ze odnotuje ona wiekszy spadek zyskownosci w
przypadku wzrostu sprzedazy o 1%;

B :spdtka B charakteryzuje sie nizszym ryzykiem finansowym;

C : spotka B ma nizszg dzwignie operacyjng i dlatego jest gorszg inwestycjg w przypadku, gdy analityk bedzie
zaktadat istotny wzrost sprzedazy w branzy;

D :spdtka A ma wyzsze obcigzenia odsetkowe niz spotka B.

60

Zgodnie z ustawg o funduszach inwestycyjnych i zarzgdzaniu alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi,
prawdg nie jest, ze:

A : fundusz inwestycyjny moze prowadzi¢ dziatalno$¢ jako fundusz skiadajgcy sie z subfunduszy rdznigcych sie w
szczegodlnosci tym, ze kazdy moze stosowac inng polityke inwestycyjng;

B : do portfela inwestycyjnego subfunduszu nie mogg by¢ nabywane jednostki uczestnictwa lub certyfikaty
inwestycyjne innego subfunduszu wydzielonego w tym samym funduszu inwestycyjnym;

C : czestotliwosc¢ i sposéb dokonywania wyceny aktywow funduszu sg takie same we wszystkich subfunduszach;

D : zobowigzania wynikajgce z poszczegélnych subfunduszy obcigzajg zaréwno fundusz jak i wszystkie
subfundusze — odpowiedzialnos¢ solidarna.

61

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministerstwa Finanséw w sprawie informacji biezgcych i okresowych
przekazywanych przez emitentow papieréow wartosciowych oraz warunkéw uznawania za réwnowazne
informacji wymaganych przepisami prawa panstwa niebedgcego panstwem czionkowskim, raport roczny i
skonsolidowany raport roczny emitenta akcji przekazuje sie jednoczesnie, w dniu okreslonym przez
emitenta w raporcie biezgcym, nie pézniej niz w terminie:

A :trzech miesiecy od dnia zakonczenia roku obrotowego, ktérego dotyczy;

B : czterech miesiecy od dnia zakoriczenia roku obrotowego, ktérego dotyczy;

C : pieciu miesiecy od dnia zakonczenia roku obrotowego, ktérego dotyczy;

D : szesciu miesiecy od dnia zakonczenia roku obrotowego, ktérego dotyczy.
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Na rynku spétka ALFA i spotka GAMMA s3 wycenianie zgodnie z modelem CAPM. Oczekiwana stopa zwrotu
z portfela rynkowego zgodnego z tym modelem wynosi 10% . Wyznacz stope wolng od ryzyka oraz wskaz
co nalezy zrobi¢ z akcjami spotki ZETA.

Oszacowana Oczekiwana Beta
Stopa Zwrotu

ALFA 10,6% 1,1
GAMMA 7% 0,5
ZETA 12% 1,56

A : stopa zwrotu wolna od ryzyka wynosi 4%, nalezy nabyc¢ akcje spotki ZETA ze wzgledu na za niskg oszacowang
oczekiwang stope zwrotu;

B : stopa zwrotu wolna od ryzyka wynosi 4%, nalezy sprzeda¢ na krotko akcje spotki ZETA ze wzgledu na za niskg
oszacowang stope zwrotu;

C : nie da sie wyliczy¢ stopy zwrotu wolnej od ryzyka;

D : stopa zwrotu wolna od ryzyka wynosi 6% i arbitraz nie jest mozliwy, gdyz spotka ZETA jest wyceniana
wiasciwie.

63

Zgodnie z ustawg o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentéw finansowych do
zorganizowanego systemu obrotu oraz o spoélkach publicznych, w przypadku naruszenia lub
uzasadnionego podejrzenia naruszenia przepisow prawa w zwigzku z oferta publiczna, subskrypcja lub
sprzedaza, dokonywanymi na podstawie tej oferty, na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, przez emitenta,
sprzedajgcego lub inne podmioty uczestniczace w tej ofercie, subskrypcji lub sprzedazy w imieniu lub na
zlecenie emitenta lub sprzedajacego albo uzasadnionego podejrzenia, ze takie naruszenie moze nastgpic,
KNF:

A : publikuje, na koszt emitenta lub sprzedajgcego, informacje o niezgodnym z prawem dziataniu w zwigzku z ofertg
publiczng, subskrypcjg lub sprzedaza;

B : zakazuje rozpoczecia oferty publicznej, subskrypciji lub sprzedazy albo dalszego jej prowadzenia;

C : nakazuje wstrzymanie rozpoczecia oferty publicznej, subskrypcji lub sprzedazy albo przerwanie jej przebiegu,
na okres nie diuzszy niz 15 dni roboczych;

D : moze wielokrotnie opublikowa¢, na koszt emitenta lub sprzedajgcego, informacje o niezgodnym z prawem
dziataniu w zwigzku z ofertg publiczng, subskrypcjg lub sprzedaza.

64

Wskaz, ktore z wymienionych ponizej stwierdzen dotyczacych rozkiadu F jest prawdziwe. Rozkiad F jest
rozkladem:

A : iloczynu dwéch niezaleznych zmiennych losowych chi-kwadrat, z ktorych kazda podzielona jest przez wiasciwg
dla niej liczbe stopni swobody;
B : ilorazu dwdch niezaleznych zmiennych losowych chi-kwadrat, z ktérych kazda podzielona jest przez wiasciwg

dla niej liczbe stopni swobody;

: sumy dwoéch niezaleznych zmiennych losowych chi-kwadrat, z ktérych kazda podzielona jest przez wiasciwg
dla niej liczbe stopni swobody;

D : réznicy dwdch niezaleznych zmiennych losowych chi-kwadrat, z ktérych kazda podzielona jest przez wtasciwg
dla niej liczbe stopni swobody.

o
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65 Biezaca cena akcji spétki Wega wynosi 30 PLN. Roczna stopa zwrotu z aktywoéw wolnych od ryzyka réwna

jest 3% przy kapitalizacji cigglej. Na koniec najblizszego roku cena akcji moze wzrosnaé¢ do 36 PLN albo
spas¢ do 21 PLN. Zaloz, ze rynek znajduje sie w stanie rownowagi i spotka nie wyptaca dywidend. Na
podstawie powyzszych danych okresl, ktéra z ponizszych wartosci jest najblizsza wartosci europejskiej
opcji kupna akcji spotki Wega z terminem wykonania jeden rok i z ceng wykonania 30 PLN.

A 1,98 PLN;
B :2,54 PLN;
C :3,32PLN;
D :3,84 PLN.

66

Odchylenie standardowe kwartalnej zmiany ceny towaru wynosi 0,70 PLN, zas odchylenie standardowe
kwartalnej zmiany ceny kontraktu futures na ten towar wynosi 0,80 PLN. Wspétczynnik korelacji pomigdzy
wymienionymi wartosciami wynosi 0,7. Na podstawie powyzszych danych okresl, ktérej z wymienionych
ponizej wartosci jest najblizsza optymalna wartos¢ wspoéiczynnika zabezpieczenia dla kontraktu
trzymiesiecznego.

A :0,525;
B : 0,613;
C :0,756;
D :0,800.

67

Portfel, ktérym zarzadzasz jest ustawiony defensywnie i ma 15min PLN zainwestowanych w akcje polskie
oraz 5 min PLN w polskie obligacje 10 letnie. Beta komponentu akcyjnego wynosi 0,8. Zakladasz w krétkim
terminie odbicie na rynku akcji i chcialbys zwiekszy¢ Bete portfela do 1,1. Korzystajac z kontraktow
terminowych na WIG20 co zrobisz? Obecna cena kontraktu to 2300 a mnoznik wynosi 20 PLN.

A : kupie 218 kontraktéw na WIG20;

B : sprzedam 218 kontraktéw na WIG20;

C : kupie 130 kontraktow na WIG20;

D : nie mozna wyliczy¢ bo nie znamy Bety obligacji 10 letnich.

68

Klient odziedziczyt akcje spoétki TWIERDZA o wartosci 50min ziotych, ktére reprezentuja 50% gloséw na
walnym zgromadzeniu i sa notowane na GPW. Klient nie chce sprzedawa¢ tych akcji, ale chce
zminimalizowa¢ ryzyko specyficzne. Dodatkowo chce, aby jego inwestycja miata wylacznie ryzyko
rynkowe. Co powinien doradzi¢ mu doradca inwestycyjny?

A : sprzedaz wszystkich akcji, bo tylko tak moze zminimalizowa¢ ryzyko specyficzne;

B : zawarcie odpowiedniej wielkosci transakcji swap'a akcyjno-indeksowego TWIERDZA-WIG20 gdzie klient bedzie
strong ptacacg stope zwrotu z akcji spotki TWIERDZA oraz strong otrzymujaca stope zwrotu z WIG20;

C :zostawienie portfela takiego jakim jest, bo nic nie da sig zrobic;
D : sprzedaz w odpowiedniej liczby kontraktéw na WIG20, bo tak pozbedzie sig ryzyka specyficznego.

69

Ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza wartos¢ cenowa punktu bazowego (price value of
a basis point) dla 25 leniej obligacji o wartosci nominalnej 100 oraz kuponie 9% rocznie ptathym na koniec
roku. Przyjmij, ze warto$¢ wyznaczana jest jako wartos¢ bezwzgledna dla wartosci nominalnej obligacji
rownej 100 i cenie poczatkowej obligacji takze 100.

A : 0,012

B : 0,039
C : 0,054
D :0,098.
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70

Struktura czasowa stopy procentowej dla zerokuponowych obligacji Skarbu Panstwa przedstawia sie
dzisiaj w nastepujacy sposéb :

Lata do wykupu YTM
1 5%
2 6%
3 7%

Zgodnie z oczekiwaniami inwestorow za rok od dnia dzisiejszego struktura ta bedzie sie natomiast
przedstawiata nastepujaco:

Lata do wykupu YTM
1 6%
2 7%
3 8%

Na podstawie powyzszych informacji okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza
oczekiwana roczna stopa zwrotu uzyskana w wyniku rocznej inwestycji polegajacej na zakupie dzisiaj
trzyletniej zerokuponowej obligacji Skarbu Panstwa.

A : 50%;
B : 6,0%;
c :7,0%
D :8,0%
71 Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, skonsolidowane sprawozdania finansowe bankéw:
A : moga by¢ sporzadzane zgodnie z MSR, jezeli kierownik jednostki tak postanowi;
B : mogg by¢ sporzadzane zgodnie z MSR, po uzyskaniu zgody organu nadzorujgcego jednostki;
C :moga by¢ sporzgdzane zgodnie z MSR, po podjeciu odpowiedniej decyzji przez organ zatwierdzajacy;
D : obowigzkowo sporzadzane sg zgodnie z MSR.
72 Spotka Mari w swojej dziatalno$ci wykorzystuje jedynie kapitaly wiasne. Przewiduje sie, ze spétka Mari

osiggnie w najblizszym roku EBIT (zysk przed odsetkami i podatkiem) w wysokosci 5 min PLN. Roczny odpis
amortyzacyjny wyniesie 0,8 min PLN. W spoilce zamierza sie ponies¢ wydatki inwestycyjne na zakup
srodkéw trwalych w kwocie 2 min PLN oraz zamierza si¢ zaangazowaé¢ 1,1 min PLN na wzrost sSrodkow
obrotowych. Przewiduje sie, ze w kolejnych latach, poczgawszy od roku pierwszego az do nieskonczonosci,
wolne przeplywy pieniezne beda rosty w tempie 3% rocznie. Koszt kapitalu wlasnego w spélce Mari rowny
jest 12%. Stopa podatku dochodowego wynosi 20%. Wyznacz wartos¢ kapitalu wlasnego spotki. Wskaz
najblizsza wartosé.

A :11,3min PLN;
B :14,2 min PLN;
C :18,9min PLN;
D :27,1 min PLN.
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73

Spotka FAMA w tym samym czasie emituje trzy rodzaje obligacji (E, F oraz G) o takiej samej dacie wykupu,
takim samym kuponie i warto$ci nominalnej oraz takim samym rankingu kolejnosci wyptat w przypadku
bankructwa. Obligacja E jest obligacja zamienng na akcje bez prawa do wczesniejszego wykupu
(convertible bond), obligacja F jest obligacja z prawem do wczesniejszego wykupu przez spotke, ale nie
jest obligacja zamienng na akcje (callable bond), obligacja G jest zas zwyklg obligacjg (straight bond), czyli
nie jest ani obligacja zamienng na akcje, ani tez obligacja z prawem do wczesniejszego wykupu. W
momencie emisji rynkowe ceny obligacji sg rézne. Zakladajac, ze rynek jest efektywny okresl, ktéra z
wymienionych ponizej relacji pomiedzy cenami obligacji jest prawidlowa.

A :Cena G>CenaF>CenaE;
B :CenaF>CenaE> Cena G;

C :CenaG>CenaE>CenaF,;
D :CenaE>Cena G>CenaF.

74

Portfel skiada sie z dwoch spotek a wspétczynnik korelacji pomiedzy stopami zwrotu z tych spoétek jest
mniejszy od 1. Okresl, ktére z ponizszych stwierdzen jest prawdzie?

A : oczekiwana stopa zwrotu z portfela jest réwna $redniej wazonej stép zwrotu ze spoétek a odchylenie standardowe
portfela jest rowne $redniej wazonej odchylen stopy zwrotu ze spétek;

B : oczekiwana stopa zwrotu z portfela jest wyzsza niz Srednia wazona stop zwrotu ze spétek a odchylenie
standardowe portfela jest nizsze niz $rednia wazona odchylen stopy zwrotu ze spotek;

C : oczekiwana stopa zwrotu z portfela jest réwna Sredniej wazonej stéop zwrotu z ze spétek a odchylenie
standardowe portfela jest nizsze niz srednia wazona odchylen stopy zwrotu ze spofek;

D : oczekiwana stopa zwrotu z portfela jest réowna $redniej wazonej stop zwrotu ze spétek a odchylenie standardowe
jest wyzsze niz $rednia wazona odchylen stopy zwrotu ze spétek.

75

Na gruncie teorii Elliota wykorzystywanej w ramach analizy technicznej stosowane sg m.in. proporcje
Fibonacciego. Ktéra z wymienionych ponizej liczb jest, zgodnie z tg teorig, najblizsza relacji kazdej
kolejnej fali do poprzedniej w tréjkacie symetrycznym?

A :0,382;
B :0,500;
c :0618;
D :0,729.

76

Spotka ZETA ma naleznosci u 1000 klientow (po jednej naleznosci u kazdego =z klientow). W celu
oszacowania  przecietnej wartosci tych naleznosci pobrano losowo probe 100 naleznosci. W probie
stwierdzono przecietng wartos¢ naleznosci x= 600,00 PLN , przy odchyleniu standardowym d= 60,00 PLN.
Na podstawie powyzszych informacji okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza dolna
granica 95% przedziatu ufnosci dla przecietnej z 1000 naleznosci klientéw.

A :555PLN;
B :553 PLN;
C :589PLN;
D :593 PLN.
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77

Wskaz, na podstawie przepisow Rozporzadzenia Ministra Finanséw w sprawie informacji biezacych i
okresowych przekazywanych przez emitentéow papieréow wartosciowych oraz warunkéw uznawania za
rownowazne informacji wymaganych przepisami prawa panstwa niebedgcego panstwem czionkowskim,
ktory z wymienionych sktadnikéw zawiera raport péiroczny emitenta akcji, z siedzibg na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej:

A :wybrane dane finansowe, takze przeliczone na euro;

B : pismo prezesa zarzadu emitenta;

C : sprawozdanie na temat informacji niefinansowych, sporzadzone zgodnie z wymogami ustawy o rachunkowosci;

D : sprawozdanie z pfatnosci na rzecz administracji publicznej.

78

Zgodnie z MSR 10 ,Zdarzenia nastepujace po zakonczeniu okresu sprawozdawczego” (Zdarzenia
nastepujace po dniu bilansowym), zatwierdzonym przez UE, przykiadem zdarzenia nastepujacego po
zakonczeniu okresu sprawozdawczego (po dniu bilansowym) i niewymagajgcego dokonania korekt, ktére
powinno by¢ ujawnione, jest:

A . ustalenie po zakonczeniu okresu sprawozdawczego ceny nabycia aktywdw zakupionych lub przychodéw ze
sprzedazy aktywow sprzedanych przed koncem okresu sprawozdawczego;

B : rozstrzygniecie sprawy sgdowej po zakonczeniu okresu sprawozdawczego, ktére potwierdza istniejgce juz na
koniec okresu sprawozdawczego zobowigzanie jednostki;

C : wniesienie sprawy do sadu wynikajgcej wylacznie ze zdarzen, ktdre nastgpity po zakonczeniu okresu
sprawozdawczego;

D : wykrycie oszustw lub btedéw wskazujgcych na nieprawidlowos$é sprawozdania finansowego.

79

Ponizej podano ceny zerokuponowych obligacji Skarbu Panstwa o wartosci nominalnej 1000 oraz réznych
okresach do wykupu.

Okres do wykupu (w latach) Cena obligacji
1 943,40
2 881,68
3 808,88
4 742,09

Na podstawie powyzszych danych okrest, ktérej z wymienionych ponizej wartosci, zgodnie z teorig
oczekiwan, jest najblizsza oczekiwana stopa zwrotu z inwestycji w zerokuponowa obligacje Skarbu
Paristwa dla okresu pomigedzy koricem roku drugiego a koricem roku trzeciego.

A :0,085;
B :0,090;
C :0,094;
D :0,098.

80

Bezrobocie, ktore powstaje w wyniku rozbieznosci pomiedzy ludzkimi kwalifikacjami a rodzajem
oferowanej pracy w warunkach zmieniajacego sie popytu i produkciji to:

A : bezrobocie strukturalne;

B : bezrobocie klasyczne;

C : bezrobocie frykcyjne;

D : bezrobocie wynikajgce z niedostatku popytu.
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81 Krzywa dochodowosci jest malejgca. Przez X oznaczmy szescioletnig stope natychmiastowag (spot}, przez Y
stope dochodu w terminie do wykupu (YTM) szescioletnich obligacji kuponowych Skarbu Panstwa, zas
przez Z stope terminowg forward dla okresu w przysziosci pomiedzy rokiem 6 a 6,25.

Ktéra z wymienionych ponizej relacji pomiedzy X,Y i Z jest prawdziwa?

A Y>X>Z;

B :Z>X>Y;

C :X>Y>Z

D :X>Z>Y.

82 Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Makleréw i Doradcéw prawda nie jest, ze doradcy:

A : przygotowujgc raport badawczy lub rekomendacje inwestycyjng doradcy nie muszg zachowa¢ dokumentacji
stanowigcej podstawe sporzadzanego raportu lub rekomendacji;

B : przedstawiajgc raport badawczy lub rekomendacje inwestycyjng doradcy powinni podejmowaé wszelkie
uzasadnione dziatania majgce na celu ograniczenie ryzyka fatszywego odczytania raportu lub rekomendacji;

C : przedstawiajgc swojg prace pracodawcy, wspoipracownikom, klientom Ilub opinii publicznej, doradcy mogg
kopiowac i wykorzystywaé materialy przygotowane przez inne osoby, jesli podadzg autora, zrédio informacji oraz
wskazg sposob wykorzystania materiatu;

D : nie powinni udziela¢ anonimowych wypowiedzi dla $rodkéw masowego przekazu.

83 W spoice Omega wspoéiczynnik beta akcji wynosi 1,2 i relacja dlugu do wartosci rynkowej catej spotki
rowna jest 40%. Stopa podatku dochodowego wynosi 20%. Spotka korzysta z diugu oprocentowanego w
wysokosci stopy zwrotu z aktywéw wolnych od ryzyka rownej 5% rocznie. Stopa zwrotu z portfela
rynkowego wynosi 11% rocznie. Na rynku spelnione sg zalozenia modelu Millera-Modiglianiego dla
gospodarki z podatkami. Na podstawie powyzszych informacji wskaz, ktéra z ponizszych wartosci jest
najblizsza wartosci stopy zwrotu z akcji sp6tki Omega w warunkach samofinansowania.

A :8,8%;

B :9,7%;

c :10,5%;

D :12,2%.

84 Polityka gospodarcza polegajgca na obnizeniu podatkéw lub zwiekszaniu wydatkéw panstwa to:

A :tagodna polityka fiskalna;

B : mechanizm transmisyjny;

C :tagodna polityka pieniezna;

D : restrykcyjna polityka fiskalna.

85 W firmie ubezpieczeniowej szacuje sie, ze 25% wypadkéw samochodowych spowodowanych jest

czesciowo przyczynami pogodowymi. Stwierdzono réwniez, ze 10% wypadkow towarzysza urazy. Wsrod
wypadkéw, ktérym towarzyszyly urazy, 30% bylo powodowane réwniez przyczynami pogodowymi.
Wyznacz wartos¢ prawdopodobienstwa zdarzenia, ze losowo wybranemu wypadkowi spowodowanemu
czesciowo przyczynami pogodowymi towarzyszyt uraz. Wskaz najblizszg wartosc.

A :0,03;
B :0,09;
c :0,12;
D :0,25.
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86

Spotka WAKACJE wiasnie wyptacita 5 PLN dywidendy i planuje wyptaca¢ 40% zysku w formie dywidendy w
przysziosci, na koniec kazdego rocznego okresu. Oczekiwana stopa wzrostu dywidendy wynosi §% rocznie
a wymagana stopa zwrotu z akcji spotki WAKACJE to 10%. Bazujagc na modelu uproszczonym kapitalizacji
dywidend wylicz cene akcji.

A 105 PLN;
B :100 PLN;
C :110PLN;

D : nie da sie wyliczy¢.

87

Firma OSA finansuje sie¢ wylacznie kapitalem wilasnym. Jej wartos¢ rynkowa wynosi 50min PLN a koszt
kapitatu tej spotki to 12%. W gospodarce nie mamy do czynienia z podatkami. Zarzad spotki analizuje
mozliwos¢ emisji obligacji na poziomie 1min PLN w celu przeprowadzenia skupu akcji wilasnych.
Opierajac sie na modelu Millera - Modilianiego okresl, ktére z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe w
przypadku firmy OSA.

A : nie mozna wyznaczy¢ docelowego sredniego wazonego kosztu kapitatu firmy OSA, gdyz nie znany jest koszt
kapitatu obcego;

B : warto$¢ sredniego wazonego kosztu kapitatu firmy OSA wyniesie 12% po wdrozeniu planu zarzadu;

C :wartos$é firmy OSA ulegnie zwiekszeniu w efekcie analizowanej przez zarzgd zmiany struktury kapitatu;

D : koszt kapitatu witasnego nie ulegnie zmianie po wdrozeniu planu zarzadu.

88

Ktére z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe w odniesieniu do popytu elastycznego. Popyt nazywamy
elastycznym, gdy jego elastycznos¢ cenowa jest:

A : jest mniejsza od : -1 (minus 1);

B : przyjmuje wartosci miedzy : —1 i 0 (minus 1 i 0);

C :wynosi dokfadnie: 0

D :wynosi dokfadnie: — 0,5 (minus 0,5).

89

Inwestor zakupit w momencie emisji 20 letnig zerokuponowa obligacje o wartosci nominalnej 1000 PLN
przy stopie dochodu w terminie do wykupu (YTM) wynoszacej 10,0%. Na koniec pierwszego roku stopa
YTM tej obligacji obnizyla sie do 9,5%. Ktdérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza stopa zwrotu
z inwestycji w te obligacje, jesli inwestor sprzedat jg po jednym roku od zakupu?

A :0,095;
B :0,100;
C :0,154;
D :0,199.

90

Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych fuzji i wykupow przedsigbiorstw jest nieprawdziwe?
A :realizacja ambicji menedzeréw bywa motywem przejecia;

B :transakcja LBO charakteryzuje przejecie z wykorzystaniem $rodkéw wiasnych przejmujgcego;

C : gdy wystepuje synergia to warto$¢ potgczonych firm jest wieksza niz suma firm dziatajgcych osobno;
D : dowody empiryczne wskazuja, ze korzysci z fuzji sg bardziej obiecywane niz osiggane w praktyce.

91

W ramach analizy technicznej wykorzystuje sie m.in. swiece japonskie. W takim przypadku przez szpulki
okresla sie dni, w ktérych:

A : Swiece majg niewielkie korpusy o dtugich cieniach gérnych i dolnych;

B :$wiece majg duze korpusy o krétkich cieniach gornych i dolnych;

C : Swiece wskazujg, ze ceny zamknigcia i otwarcia sg réwne;

D : Swiece majg tylko krétki gérny cien.
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92 Przedsiewziecie charakteryzuje sie nastepujagcym rozkiadem przeplywoéw pienigznych:
Rok 0 1 2

Przeplyw pieniezny (PLN) -1000 4000 -3200

Na podstawie powyzszych informacji, wskaz ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe:

A

B
(o

D

uwzgledniajgc kryterium warto$ci biezgcej netto (NPV) przedsiewziecie mozna zaakceptowaé dla kazdej
wartosci stopy dyskontowej wiekszej od 20%;

: prosty okres zwrotu (bez dyskontowania) wynosi 1 rok;

. przedsiewziecie generuje dodatnig warto$¢ biezgcg netto dla kazdej wartosci stopy dyskontowej zawartej w
przedziale od 20% do 100%;

: dla powyzszego przedsiewziecia nie mozna wyznaczy¢ wartosci wewnetrznej stopy zwrotu.

93 Zgodnie z MSR 24 ,Ujawnianie informacji na temat podmiotéw powigzanych”, zatwierdzonym przez UE,
prawdg jest, ze:

A

B

D

. zwigzki pomiedzy jednostkg dominujgcg a jej jednostkami zaleznymi ujawnia sie niezaleznie od tego, czy
pomiedzy tymi podmiotami powigzanymi miaty miejsce transakcje;

. przekazanie zasobdw, ustug lub zobowigzan pomiedzy jednostkg sprawozdawczg a podmiotem powigzanym
stanowi ,transakcje z podmiotem powigzanym” tylko wtedy, gdy transakcja jest odptatna;

. informacje, iz transakcje pomiedzy podmiotami powigzanymi odbyly sie¢ na warunkach réwnorzednych z tymi,
ktére obowigzujg w transakcjach zawartych na warunkach rynkowych, ujawniane s3g niezaleznie od tego, czy
warunki te moga by¢ potwierdzone;

. jednostka ujawnia informacje dotyczgce $wiadczen dla kluczowego personelu kierowniczego, takich jak
$wiadczenia po okresie zatrudnienia, odrebnie dla kazdej z os6b wchodzacych w jego skiad.

94 W spolce oczekuje sie, ze w najblizszym roku jej zysk (wynik finansowy) wyniesie 300 000 PLN z
odchyleniem standardowym réwnym 100 000 PLN. Zaklada sig, ze zyski majg rozklad normalny. Wyznacz
prawdopodobieristwo zdarzenia polegajacego na tym, ze zysk bedzie wigkszy od 150 000 PLN. Wskaz
najblizszg wartosc.

A

oW

1 6,7%;
:9,2%;
: 93,3%;
: 96,6%.
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95 Doradca inwestycyjny ma do wyboru dwa fundusze akcji polskich. Ponizsza tabela reprezentuje dane

srednie za ostatnie 10 lat. Stopa zwrotu wolna od ryzyka wyniosi 5% rocznie. Bazujac na wskazniku
Sharpe’a, jaki fundusz powinien zarekomendowac doradca inwestycyjny swojemu klientowi i dlaczego?

Stopa zwrotu Beta Odchylenie standardowe
Fundusz Marzenie 12% 1,1 16%
Fundusz Przysztos¢ 14% 1,2 12%
WIG Index 16%

A : Sharpe wyniést okoto 0,438 dla Funduszu Marzenie i okoto 0,75 dla Funduszu Przyszios¢ i dlatego Doradca
powinien rekomendowaé¢ Fundusz Marzenie;

B : Sharpe wyniést okoto 0,438 dla Funduszu Marzenie i okoto 0,75 dla Funduszu Przyszio$¢ i dlatego Doradca
powinien rekomendowaé¢ wybra¢ Fundusz Przysztos¢;

C : Sharpe wyniést okoto 0,064 dla Funduszu Marzenie i okoto 0,075 dla Funduszu Przyszios¢ o i dlatego Doradca
powinien rekomendowaé¢ wybra¢ Fundusz Marzenie;

D : Sharpe wyniost okoto 0,064 dla Funduszu Marzenie i okoto 0,075 dla Funduszu Przyszto$¢ o i dlatego Doradca
powinien rekomendowaé¢ wybra¢ Funduszu Przyszio$¢.

96

Krzywa Philipsa okresla, ze:

A wyzszej inflacji towarzyszy nizsza stopa bezrobocia;

B : nizszej inflacji towarzyszy nizsza stopa bezrobocia;

C :wyzszej inflacji towarzyszy wyzsza stopa bezrobocia;
D :wyzszej inflacji towarzyszy nizszy wzrost gospodarczy.

97

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finanséw w sprawie trybu i warunkéw postepowania firm
inwestycyjnych, bankéw, o ktérych mowa w art. 70 ust. 2 ustawy o obrocie instrumentami finansowymi,
oraz bankéw powierniczych, do diluznych papierow wartosciowych, ktére majg wbudowany instrument
pochodny, nie zalicza sie:

A : warrantéw subskrypcyjnych;

B : obligacji o zmiennym nominale, z wytgczeniem obligacji ratalnych;

C : obligacji imiennych;

D : obligacji wymiennych.
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98 Roczne stopy procentowe frorward wyznaczone dla okresu najblizszych czterech lat przedstawiajg sie w
ponizej zaprezentowany sposob:

Okres (lata) Stopa forward (stopa terminowa)

1 5% (stopa forward jest rowna stopie spot za ten okres)
2 7%

3 9%

4 10%

Na podstawie powyzszych danych okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza cena
trzyletniej zerokuponowej obligacji Skarbu Panstwa o wartosci nominainej 1000 PLN.

A
B
Cc
D

: 792,13 PLN;
: 805,12 PLN;
: 816,58 PLN;
: 840,15 PLN.

99 Inwestor ma do czynienia z dwoma potencjalnymi inwestycjami w spétki dzialajgce w tej samej branzy.
Wskaznik CenalZysk spoétki A wynosi 10 a spotki B 12. Obie placg dywidende w wysokosci 50% zysku. W
przypadku spoétki A dywidenda bedzie rosta 5% rocznie a w przypadku spétki B 10% rocznie. Ocen, i
uzasadnij, ktéra inwestycja jest bardziej korzystna. Na potrzeby wyliczen zaléz, ze obie spoétki wiasnie
wyptacity dywidende, wskaznik Cenal/Zysk zostat wyliczony w oparciu o zysk za nastepne 12 miesiecy.

A :inwestycja w spotke A bo wskaznik Cena/Zysk spdtki A jest nizszy niz wskaznik Cena/Zysk spotki B;

B : nie ma znaczenia, bo obie Spdtki majg takg sama stope wyptaty dywidendy;

C :inwestycja w spotke B bo wyliczona wymagana stopa zwrotu jest wyzsza niz w przypadku spotki A,

D :inwestycja w spdtke A bo wyliczona wymagana stopa zwrotu jest nizsza niz w przypadku spotki B.

100 Zgodnie z ustawg o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentéw finansowych do
zorganizowanego systemu obrotu oraz o spétkach publicznych, prospekt emisyjny:

A moze nie zawieraé ceny emisyjnej lub ceny sprzedazy papieréw wartosciowych lub ostatecznej liczby
oferowanych papieréw warto$ciowych pod warunkiem wskazania w prospekcie emisyjnym ceny minimalnej oraz
ceny maksymalinej;

B moze nie zawiera¢ ceny emisyjnej lub ceny sprzedazy papierow wartoSciowych Ilub ostatecznej liczby
oferowanych papierow wartosciowych pod warunkiem wskazania, ze osobie, ktéra ziozyla zapis przed
przekazaniem do publicznej wiadomo$ci informacji o ostatecznej cenie lub liczbie oferowanych papierow
wartosciowych, przystuguje uprawnienie do uchylenia sie od skutkéw prawnych ziozonego zapisu przez ziozenie
o$wiadczenia, w terminie 4 dni od dnia przekazania do publicznej wiadomosci tej informacji;

(o moze nie zawieraé ceny emisyjnej lub ceny sprzedazy papieréw wartosciowych lub ostatecznej liczby
oferowanych papierow wartosciowych pod warunkiem wskazania w prospekcie emisyjnym ceny maksymainej;

D : musi zawiera¢ cene emisyjng lub cene sprzedazy papierow wartosciowych lub ostateczng liczbe oferowanych

papierow wartosciowych.

101 Zgodnie z ustawg o funduszach inwestycyjnych i zarzadzaniu alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi,
fundusz inwestycyjny zamkniety:

A
B

C
D

: nie moze dokonywac krotkiej sprzedazy;,

. moze przy uwzglednieniu celu inwestycyjnego funduszu, udzielaé poreczen lub gwarancji do wysokosci nie
wyzszej niz 50% wartosci aktywow funduszu, z tym ze wysoko$¢ poreczenia lub gwarancji udzielanych za
zobowigzania jednego podmiotu nie moze przekroczy¢ 20% wartosci aktywow funduszu;

: nie moze udziela¢ innym podmiotom pozyczek, ktérych przedmiotem sg papiery wartosciowe;

: powinien naby¢ wszystkie nieruchomosci zgodnie z okreslonymi w statucie funduszu zasadami dywersyfikacji
lokat w terminie 36 miesiecy od dnia rejestracji funduszu.
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102 Udziat klientow banku FAMA w populacji mieszkancéw badanego regionu wynosi 50%. Na podstawie
powyzszej informacji, korzystajagc z normalnej aproksymacji rozkiadu dwumianowego, okresl, ktérej z
wymienionych ponizej wartosci jest najblizsze prawdopodobienstwo tego, ze wsrod losowo wybranej proby
7 mieszkancow tego regionu znajduje sie co najwyzej 5 klientéw banku FAMA?

A :093;
B :0,85;
c :0,77,
D :0,66.

103 Na efektywnym rynku kapitalowym notowane s3 dwie obligacje kuponowe Skarbu Panstwa (A i B) o
okresie do wykupu 2 lata oraz wartosci nominalnej 1000 PLN. Obligacja A jest obligacja o kuponie 4%
rocznie ptatnym na koniec kazdego roku, zas obligacja B jest obligacja o kuponie 10% rocznie platnym na
koniec kazdego roku. Cena obligacji A wynosi 946,11 PLN, zas cena obligacji B wynosi 1055,12 PLN. Na
podstawie powyzszych informacji okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest na tym rynku
najblizsza stopa dochodu w terminie do wykupu (YTM) jednorocznej zerokuponowej obligacji Skarbu

Panstwa.

A 4,0%;
B :5,0%
C :6,0%
D :7,0%

104 Firma telekomunikacyjna planuje wyda¢ 2 miliardy PLN na czestotliwos¢ 5G i zaklada, ze ta inwestycja
pomoze jej wygenerowa¢ 200 milionéw PLN rocznie na koniec kazdego okresu przez kolejne 10 lat, zeby
pozniej spas¢ do zera. Po 10 latach czestotliwos¢ bedzie bezwartosciowa. Sredni wazony koszt kapitatu
firmy telekomunikacyjnej przez caly okres trwania projektu nie zmieni sie i bedzie wynosit 10% rocznie.
Zdecyduj i uzasadnij czy inwestycja ta bedzie optacalna dla tej firmy?

A :tak bo NPV projektu jest wartoscig dodatnia;

B :tak bo suma wszystkich przyszlych przeplywoéw jest réowna poczatkowemu wydatkowi;
C :tak bo IRR projektu jest wiekszy od sredniego wazonego kosztu kapitatu firmy;

D : nie bo IRR projektu jest mniejszy od sredniego wazonego kosztu kapitatu firmy.

105 Zgodnie z ustawa Kodeks spotek handlowych, za zobowigzania spotki kapitalowej w organizacji
odpowiada:
A :spotka;
B : osoby, ktore dziataly w jej imieniu;
C :spotka i osoby, ktdre dziataty w jej imieniu — solidarnie;
D :wspdlnik albo akcjonariusz spétki kapitatowej w organizacji.

106 Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finansé6w w sprawie szczegélnych zasad rachunkowosci zakladéw
ubezpieczen i =zakladow reasekuracji, stanowigce lokaty udzialy w jednostkach podporzadkowanych
(niebedace lokatami, ktérych ryzyko ponosi ubezpieczajacy, wycenianymi przez zakiad ubezpieczen
wykonujacy dziatalnos¢ w dziale ubezpieczen na zycie) sg wyceniane, z zachowaniem zasady ostroznosci,
na dzien bilansowy:

A : wedlug wartosci rynkowej;
B : wedlug warto$ci godziwej;
C :wedlug ceny nabycia;

D : metodg praw wiasnosci.



Str 25

107 Wraz ze wzrostem stopy dochodu w terminie do wykupu (YTM), przy innych czynnikach pozostajgcych bez
zmian, wypukio$¢ obligacji o stalym kuponie:
A wzrasta;
B :maleje;
C :pozostaje bez zmian;
D : jest funkcjg zmieniajgcg znak, czyli zaréwno wzrasta, jak i maleje.

108 Wiadomo, ze do 45% mieszkancow miasta ZETA dociera reklama biura maklerskiego ALFA, zas do 35%
mieszkancéw tego miasta dociera reklama biura maklerskiego BETA. Wiadomo tez, ze reklamy obydwu
biur docierajg do 15% mieszkancéw. Na podstawie powyzszych danych okresl, ktorej z podanych wartosci
jest najblizsze prawdopodobieiistwo tego, Zze do wybranego losowo mieszkanica miasta ZETA dociera
reklama co najmniej jednego z wymienionych biur maklerskich.

A :0,80;
B :0,75;
c :0,65
D :0,60.

109 Inwestor analizuje portfele A, B oraz portfel C skladajgcy sie w 50% z Portfela A i w 50% z Portfela B. Okresl
i uzasadnij czy wediug jednoczynnikowego modelu APT istnieje mozliwos¢ arbitrazu w przypadku portfela

D, ktérego oczekiwana stopa zwrotu=wynosi 8% a parametr wrazliwosci wzgledem czynnika wynosi R(D)=0,
625

Oczekiwana Stopa Zwrotu Parametr Wrazliwosci
Portfel A 10% 0,5
Portfel B 12,5% 0,75

A : nie ma mozliwosci arbitrazu bo Portfel D jest wyceniany zgodnie z modelem APT;

B : arbitraz istnieje i nalezy kupi¢ Portfel D i sprzeda¢ portfel C poniewaz implikowana stopa zwrotu z portfela D
wynosi 11,25% i jest wyzsza od oczekiwanej;

C : arbitraz istnieje i nalezy sprzeda¢ na krotko Portfel D i kupi¢ portfel C poniewaz implikowana stopa zwrotu z
portfela D wynosi 11,25% i jest wyzsza od oczekiwanej;

D : arbitraz istnieje i nalezy kupi¢ Portfel D i sprzedac¢ portfel C poniewaz implikowana stopa zwrotu z portfela D
wynosi 11,25% i jest nizsza od oczekiwanej;

110 Zgodnie z ustawa o obrocie instrumentami finansowymi, przez kapitat zalozycielski domu maklerskiego
rozumie sie:

A : sume kapitatlu zaktadowego w wielkosci, w jakiej zostat wptacony, kapitatu zapasowego, niepodzielonego zysku
z lat ubiegtych oraz kapitatow rezerwowych z wylaczeniem kapitatu z aktualizacji wyceny, pomniejszong o
niepokrytg strate z lat ubiegtych;

B : potowe sumy kapitalu zaktadowego w wielkosci, w jakiej zostat wptacony, kapitatéw rezerwowych z
wylgczeniem kapitatu z aktualizacji wyceny, pomniejszong o niepokrytg strate z lat ubiegtych;

C : potowe sumy kapitatu zaktadowego w wielkosci, w jakiej zostat wptacony, kapitatu zapasowego, niepodzielonego
zysku z lat ubieglych oraz kapitatow rezerwowych z wylgczeniem kapitatu z aktualizacji wyceny, pomniejszong o
niepokrytg strate z lat ubiegtych;

D : sume kapitalu zapasowego oraz kapitatow rezerwowych z wylgczeniem kapitalu z aktualizacji wyceny,
pomniejszong o niepokrytg strate z lat ubiegtych.
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Nr pyt. | Odpowiedz Nr pyt. | Odpowiedz Nr pyt. | Odpowiedz Nr pyt. | Odpowiedz
1 D 29 A 57 B 85 Cc
2 B 30 A 58 D 86 A
3 A 31 A 59 C 87 B
4 B 32 C 60 D 88 A
5 D 33 A 61 B 89 D
6 B 34 B 62 B 90 B
7 A 35 B 63 D 91 A
8 B 36 A 64 B 92 Cc
9 C 37 Cc 65 D 93 A
10 A 38 B 66 B 94 Cc
11 B 39 c 67 A 95 B
12 C 40 D 68 B 96 A
13 A 41 A 69 D 97 c
14 C 42 A 70 Cc 98 Cc
15 A 43 Cc 71 D 99 Cc
16 B 44 Cc 72 Cc 100 Cc
17 B 45 D 73 D 101 B
18 A 46 C 74 c 102 A
19 D 47 Cc 75 Cc 103 C
20 B 48 A 76 C 104 D
21 B 49 A 77 A 105 Cc
22 B 50 A 78 c 106 D
23 A 51 B 79 B 107 B
24 D 52 B 80 A 108 C
25 Cc 53 D 81 A 109 c
26 c 54 A 82 A 110 A
27 Cc 55 A 83 B
28 A 56 B 84 A







